

El Guadalete.

FERRO-CARRILES de Jerez á Sevilla, Cádiz, Sanlúcar y Chipiona.

	M.	M.	T.	T.	N.
De Jerez á Sevilla	7 48	3 11	5 02	3 11	5 02
De Sevilla á Jerez	7 20	10 35	6 13	4 9	3 9
De Jerez á Cádiz	3 12	4 0	3 12	4 0	3 12
De Cádiz á Jerez	3 12	4 0	3 12	4 0	3 12
De Sevilla á Jerez	7 45	3 11	5 02	3 11	5 02
De Jerez á Sevilla	7 45	3 11	5 02	3 11	5 02
De Sanlúcar á Jerez	5 50	9 35	6 35	3 45	11 45
De Jerez á Sanlúcar	5 50	9 35	6 35	3 45	11 45
De Puerto de Rota y Chipiona	11 10	3 50	3 50	3 50	3 50
De Chipiona á Rota y Jerez	8 50	3 20	3 20	3 20	3 20

El tren expreso circulará únicamente el martes, jueves y sábados de cada semana, llevada la marcha siguiente:
 De Jerez á Sevilla, á las 7 45 m. De Sevilla á Jerez, á las 7 20 m.
 De Cádiz á Jerez, á las 3 12 m. De Jerez á Cádiz, á las 3 12 m.
 Los Martes, Jueves y Sábados sale un tren para Sanlúcar á las 7 30 de la mañana, regresando á las 9 30 de la misma, en los mencionados días.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

AÑO XXXIX.

Jerez de la Frontera: Martes 2 de Mayo de 1893.

Núm. 11378.

El Guadalete.

PROYECTOS FINANCIEROS POR EL LICENCIADO CLARITO.

(Continuación.)

CONTRIBUCIONES SOBRE EL VOTO.

Siendo el voto electoral una purísima ficción, irreducible por consiguiente á la esclavitud fiscal, es de toda evidencia que la mera enunciación de tarifarlo parecerá una bufonada indigna de un hacendista serio. Para no ser justamente motejado de sofista, frívolo, enredador ó trapacero como lo es cualquiera de los que viven de la cosa pública, necesito, pues, probar—mal que me pese gastar pólvora en salvas—que este mi primer arbitrio rentístico no envuelve contradicción sustancial alguna, siendo por el contrario un modelo, dicho sea sin falsa modestia, de construcciones lógicas á la moda.

He indicado de pasada, y vuelvo á mi tema para ampliarlo, que no trato de que se imponga tributo al voto universal, (acaparado en las cartillas ministeriales), sino al voto verdadero libre, espontáneo, auténtico, y sobre todo valeroso por ser consignado fielmente en listas electorales íntegras; depositado en urnas inviolables y escrutado con pureza evangélica. Pero, ¿dónde, se dirá, existen semejantes votos desde que los gobernantes se han penetrado de que el Sufragio universal es un Naufragio personal? Escondidos andan ciertamente y en encontrarlos consiste el mérito de mi proyecto:

La habilidad del barbero, es el sacar patillas donde no hay pelo.

Quizás sea petulancia de inventor novel, pero yo me prometo reunir en España medio millón de electores que pagarian un canon al Estado, por el gusto de saber á lo que sabe eso de votar de verdad, hasta el punto de ver exaltados á sus candidatos á los puestos para que fuesen elegidos á pesar de todos los pesares...

Cuento por de contado, y no por ello desisto de mi plan, con los más pesados de los tales pesares; á saber: que el cuerpo electoral está monopolizado como el tabaco, la lotería, etcétera; con que las diez y seis ó diez y siete mil secciones en que se encuentra dividida la España política, tienen sus respectivos administradores ó mejor dicho, arrendadores, (caciques y caciquillos), gente bellaca si le hay, dispuesta á todo por triunfar; y sé también que estos muñidores, en participación; suman y restan votos reales ó fingidos, según piden los intereses del que manda, y paga rumbosamente, como igualmente me consta, que aun en el caso, poco menos que mítológico, de triunfar un candidato independiente, ha de encon-

trarse éste con algun contrincante de la fábrica oficial, cuya acta, por muy sucia que resulte, queda siempre como el ampo de la nieve en el gran barreño donde se lavan todos los pecados, delitos y hasta crímenes, gracias á la leña parlamentaria, dejando con un palmo de narices al verdadero propietario de la investidura cívica, y con las palmas de las manos del usurpador perfectamente dispuestas para tomar el acta falsificada... y todo lo que caiga:

Cuento así mismo con que es de todo nunto imposible desamortizar esta moderna Mano muerta, llamada sufragio electoral, por la simple virtud del derecho imprescriptible, inalienable, insufrible é inaguantable—que dicen los reaccionarios,—que tiene todo ciudadano de contribuir á la designación de los padres, padrinos, tutores y curadores de la patria, porque contra la letra muerta de la ley, está siempre vivísimo el Gran elector con un garrote, que ¡ya! y sé, por último, como todo bicho viviente, que sin el *visto bueno* de las cofradías políticas, que nunca han de conciliarse para realizar el bien del país, no hay que contar con que este mi proyecto, ni ningún otro, verdaderamente patriótico, llegue á puerto de salvación; pero, así y todo, he de pelear en su favor hasta exhalar el último suspiro.

Baste á mi amor propio el demostrar que en todo caso, conozco, por lo menos, al dedillo la *constitución interna* del edificio gubernamental, desde los cimientos hasta la bohardilla, para que si éste hablara y en su despecho me tratara de ignorante ó de topo en negocios de Estado, pudiera contestarle con don Simplicio Bobadilla á su presunto suegro, según creo recordar, cuando éste le negaba periscopica:

Yo que es usted tonto, yo que es usted feo, yo que es usted picao, con que vea usted si yo.

Pero no es ver como la cosa es lo que importa á mi plan en primer término, sino el conseguir, á fuerza de genuflexiones y dulzuras; ya que no tengo dinero, que los sacerdotes políticos se persuadan de que mi proyecto les trae muchas ventajas y les evita infinitos sinsabores, sin mermarles ni un solo adicto de los que ellos se agencian como Dios y todo el mundo saben, para que les *digan amen* cuando celebran en las cámaras, diputaciones, municipios, etc., el gran sacrificio del país; porque sin el consentimiento de la familia feliz nada que no sea malo puede hacerse en España.

Sin embargo, yo creo que aquellos señores no me dejarán feo por varias razones:

Primera: porque mi proyecto habría de dar una pingüe renta y sabido es que cuando llueve todos se mojan.

Segunda: porque libraría de muchos gastos al país, y á los gobernantes de escándalos y pactos vergonzosos aunque secretos, con la gran turba de cómplices maleantes en desdoro propio y de la administración pública en todos sus órdenes, puesta á la disposición de arrendatarios irresponsables, por ser el monopolio electoral y clandestino, y

Tercera, porque se ahorraría el gobierno la difícil y hasta peligrosa tarea de *encasillar* la oposición, salvo la media docena de escesos de cartel, que son, por decirlo así, la indispensable sal y pimienta para sazonar todo guiso parlamentario.

El medio millón de electores que yo busco y he de encontrar, darian, sea dicho entre paréntesis, veinte ó treinta diputados á cortes contrarios ciertamente, que servirían muy bien para reemplazar á los de tanta que no se nombrarían ya de oficio, con la ventaja para el país de no ser aquellos de la oposición sistemática que obliga á los enemigos de contrata, por deberes de consigna, á decir que no aun cuando el gobierno diga que dos y dos son cuatro. Los independientes de nuevo cuño no serían nunca coalicionistas, obstruccionistas ni demás *istias* que tienen de reserva las minorías de compare para dar lo que llaman los tahures el salto del tigre, no sobre la banca verde sino sobre el banco azul, cuando la ocasión se presenta propicia, tanto porque no podrían señalar nunca en constituir gobierno, cuanto porque no sentirían contra el imperante el odio que el peso de la gratitud ha de inspirarles *naturalmente* á los que le deben el acta.

Una vez concedida, por hipótesis, la licencia de votar de verdad, *en petit comité*, por un gobierno que se penetrara de las ventajas de mi plan, quedaria la cuestión reducida á encontrar los quinientos mil electores de pago que es lo que importa.

Desde luego, á ojo de buen cubero, y sin perjuicio de datos más precisos que luego presentaré, puede afirmar cualquiera que se habrán de encontrar aquellos buenos ciudadanos entre tímidos, tibios, desengañados, descontentos, puritanos, discolos, refractarios, jactanciosos de su independencia y demás pesimistas ó egoistas que hoy se abstienen de acudir al *puchero* político,—siendo en realidad lo más granadito en cordura y posición de la llamada masa neutra,—los cuales votarían de buen grado siempre que se les permitiese constituir por sí mismos un cuerpo electoral autónomo aunque para conseguirlo tuviera que dar cada individuo una peseta mensual—dos tercios de lo que cuesta cualquier periódico político industrial callejero—lo que seguramente darian á gusto. Y no hay que dudarlo: porque gha de haber descendido tanto el leon castellano que no se encuentren por

término medio cincuenta y cuatro electores independientes de verdad en cada uno de los nueve mil doscientos sesenta y dos Ayuntamientos que hoy pesan sobre el país? La duda sería ofensiva.

¡Y apenas que les gustaría á los quinientos mil aburridos con el sistema actual formar sus listas, constituir sus colegios y tener la completa seguridad de que las actas que otorgasen no habian de entrar en competencia con las que se lavan en la histórica leña!

Ya se las arreglarían entre sí estos nuevos campeones en todo el país para formar sus candidaturas y sacarlas á flote por acumulación, y de cualquier modo que fuese el dinero de sus cuotas entraría en el erario público.

Se dirá quizás, que consentir un cuerpo electoral privado dentro del general es imposible para gobiernos tan escrupulosos, tan pulcros, tan nimios en el cumplimiento de las leyes como son siempre los de España, por ser semejante novedad una verdadera superfetación constitucional? Pues yo afirmo, por el simple sentido común, que traer á la vida pública medio millón de bravos ciudadanos que huyen de ella como el diablo de la cruz, por reconocerse impotentes en sus respectivos distritos para luchar *ungibus et ristro* contra ediles que arrollan, reñeros que desbalijan, curiales que empapelan, polizontes de todas las libreas que apalean y encarcelan, y soldadesca que ametralla en última instancia á los que no dan gusto á SS. AA. los caciques, es, ó mejor dicho, sería el verdadero constitucionalismo, cuya síntesis se reduce á que todos, sin excepción, contribuyan á formar el estado político de la patria; y claro es que por el medio que propongo se conseguiría en poco tiempo el que ni por un ojo de la cara encontraría el más pertinaz investigador un solo... desconstitucionado; (valga el adjetivo.)

Después de todo, pretender que la gracia de votar de verdad, esto es, de constituir un cuerpo especial de electores para tan levantado fin, ó sea en definitiva un gremio constitucional facultativo, técnico, distinguido á título gratuito por la única razón de que ya existe el estancado que no paga, es soberanamente absurdo. Acaso no lo está también el tabaco y sin embargo se concede al fumador adinerado, cuidadoso de su salud, que mediante un fuerte derecho sobre las sibaríticas regalías de Vuelta Abajo?

¿No es un monopolio la lotería y se permiten las rifas públicas á condición de pagar al Estado un tanto sobre el valor de las papeletas, porque el gobierno no entiende de los productos netos sino de los brutos? pues ¿porqué no ha de imponerse contribución á un grupo electoral,

compuesto de neutros que hoy ni sirven á San Miguel ni al diablo, una vez movilizado bajo las condiciones indicadas?

La analogía, sino fuesen razones suficientes la justicia y sobre todo el interés del Tesoro, pide urgentemente la adopción de mi proyecto, que sin duda no se le ha ocurrido á ningún otro hacendista hasta el presente, por su misma simplicidad, (del proyecto no del hacendista.)

Lo mismo sucedió en el hueco de Colon.

No faltará, sin embargo, á pesar de todo, y éste es el más pueril de los pesares, algun severo y atildado idealista que le ocurra combatir el impuesto sobre el voto á título de que éste es un derecho patriótico concedido gratuitamente por la ley á todo ciudadano, sin observar que desde el momento en que la tal franquicia deje de ser como hasta ahora una nuda propiedad del elector y su renta, que es el voto, del exclusivo dominio del cacique por cuenta de quien corresponda para convertirse en verdadero patrimonio del ciudadano, por la virtud de mi proyecto, habrá de ser también justo de toda justicia que se le mida á aquel con el mismo patrón que á los que heredan bienes materiales.

Nuestros antepasados y buen número de los contemporáneos han conquistado para todos, á costa de mucha sangre, mucho trabajo y muchísimo dinero, el sacrosanto templo (locucion progresista) del sufragio universal, y la razón dice que si el heredero legítimo de una pobre choza está obligado á pagar derecho de sucesión para poseerla de hecho, todo aquel que por la ley positiva haya de gozar realmente una parte alicuota en el consabido templo deberá pagar lo que le corresponda como tal heredero efectivo.

De todo lo cual se deduce que mi tesis *el que vote pague*, es perfectamente sostenible, aun sin tener en cuenta que de ella se deriva una mina virgen para el Estado, que vale bastante más que todas las opiniones huera de los cavilosos metafísicos.

Veamos ahora dónde está la pastora, ó sea el medio millón de electores, que es la verdadera madre del cordero.

Por la copia,

K Á M D O R.

(Se continuará.)

VENTA

DE UN NIÑO RECIENTE NACIDO EN MADRID.

NUÉVA PISTA.

Dice anoche un periódico, rompiendo una lanza en favor de Sr. Campo Yagüe: «No es exacto que el Sr. Campo Yagüe no haya practicado ayer ninguna diligencia.»

Los poetas eróticos como Lucrecio, Ovidio, Tibulo, Catulo y Propertio cantaron todas las dulzuras de la paz, pero los vemos dominados por el más grosero epicureismo; desean la paz á toda costa para poder gozar libremente de las dulzuras del amor y de los placeres; todos ellos, más ó menos encubiertamente, impulsan á los jóvenes á abandonar los campos de batalla para entregarse á la molición y al libertinaje. ¿Qué diferencia de los líricos griegos! Así fueron también sus efectos: los romanos adormecidos por aquellos cantos, se dejaron dominar, perdieron hasta la idea de su propia dignidad y dieron al mundo el espectáculo sin ejemplo, de un pueblo de leones, que había conquistado el orbe con su esfuerzo, humillado y rendido á los pies de cobardes y sanguinarios hienas que se sucedían en el sáculo imperial.

La literatura latina es fecunda en historiadores; los grandes hechos que había realizado para conseguir el dominio universal, despertaba en la vanidad romana el deseo de inmortalizarlos; por esta razón es grande el número de las historias y de los historiadores de aquella edad; los que escribieron en tiempos de la República, como Julio César y Salustio, revelan en sus obras, al par que la grandeza que admiraban y el entusiasmo que sentían por los hechos que Roma llevaba á cabo, un espíritu amplio y humanitario, que no encontramos tan manifestado en otros escritores, y también más imparcialidad; lamentando los desastres de la República y su decadencia ya visible; los historiadores del tiempo del Imperio, como Tito Livio, Tácito, Velejo, Patérculo, Floro y otros muchos, si bien en la parte literaria de sus obras pueden ser considerados como modelos, en el fondo, de ellas late siempre la adulación á los Emperadores y el humillante

contraban el medio de continuar entregados á los vicios y placeres que constituían su vida fastuosa; no se crea por esto, que los grandes poetas que Roma produjo en este período de su historia, carecían por completo de sentimientos elevados; así Virgilio, el inspirado cisne de Mantua, el tierno cantor de Dido y Eneas, por su patriotismo ardiente y por la dulzura de sus versos, es el poeta latino de más altos vuelos; canta la edad de oro que presentaba como el término de la dominación de Roma, y ensalza al Emperador como el enviado por los dioses para realizar el engrandecimiento de su patria; no se inspira en la humanidad, sino en la grandeza del nombre romano y celebra la paz por cuanto podía contribuir á tal engrandecimiento; de esta suerte contribuyó con sus magníficas obras, quizás sin saberlo ni desearlo, á fomentar el egoismo romano y á afirmar la tiranía de los cesares.

Horacio, el más castizo y puro de cuantos manejaron el idioma latino, es el poeta más entusiasta de la paz; él había sufrido y presenciado los desastres de la guerra civil, mandando una legión en Farsalia, y llora entristecido los males de la guerra. Pero de qué suerte se manifiesta en sus inimitables estrofas el egoismo romano! ni una palabra de piedad, ni una frase de conmiseración ni de clemencia para los extranjeros; odia la guerra, sólo porque puede ser adversa á Roma, pero al mismo tiempo excita á la juventud romana á requerir las espadas contra los Partos y decreta el exterminio de cuantos no reconocen la soberanía de la inmortal Ciudad. En una de sus admirables odas, parece que retrató Horacio el ideal del ciudadano romano, inspirado en el prototipo de la escuela estoica, que quería hacer del hombre una figura gigantesca, sí, pero fría é insensible como el mármol,

gua á los pueblos que conquistaba les comunicó también el influjo de sus letras, y así la literatura de aquel pueblo recorrió todo el orbe entonces conocido y fué llevada hasta los confines más remotos, con las legiones que los dominaban. Mas aunque el fondo de la civilización romana es heleno, no existe en ella, como se ha dicho antes, el espíritu griego, porque nacida Roma para dominar por la fuerza y vivir la vida material, estaba lejos de respirar el ambiente intelectual y del sentimiento que existía en Grecia; por eso, si bien imitó y tomó mucho de este pueblo, escogió entre tantos elementos con que le brindaba, aquellos que estaban más en armonía con el espíritu estrecho y mezquino que le animaba, y así de su filosofía tomó el estoicismo y el epicureismo, de su poesía el erotismo materialista, el epigrama procaz y obsceno, la sátira cruel y difamadora y la comedia de bajo vuelo, que pervertía las costumbres en vez de mejorarlas; de su teogonía, los dioses menores, empequeñecidos hasta parecer inferiores á los hombres y desprovistos de la aureola de magestad de que les habían revestido las leyendas heroicas de los griegos; de sus costumbres solamente las que tendían al desarrollo corporal, pero no las que contribuían al perfeccionamiento de la inteligencia; y de todas las manifestaciones de su genio, de todas sus aptitudes y de todas sus grandes obras, solo aquello que podía traducirse en conveniencia material, en bienestar y disfrute de goces agenos al espíritu. El pueblo romano llevaba en sí como carácter distintivo el egoismo más cruel: su lema era «todo por Roma y para Roma.»

Indudablemente, Dios ha puesto en el alma de los pueblos los medios necesarios para cumplir los fines que les toca llenar en su paso por la tierra; á Roma para cum-

Lo que hay es que el juez, procediendo con la más absoluta reserva, al practicar las diligencias procura que la suspicacia de los más avisados no llegue ni por asomo a vislumbrar los trabajos que realiza;

Con qué el juez, Sr. Campo y Yagüe, practica diligencias en secreto y ha conseguido encontrar una nueva pista que el cree verdadera, burlando la suspicacia de los más avisados?

Ya nos parecía a nosotros muy extraña la actitud del Sr. Campo y Yagüe, cruzándose de brazos ante el incansante clamoreo de la opinión, que cada día muestra mayor curiosidad por conocer el nombre de las damas misteriosas.

Claro es que nosotros ignoramos lo de la nueva pista, porque el juez ha logrado en esta ocasión burlar la suspicacia de los más avisados, y nosotros no presumimos de ser avisados ni poco ni mucho.

Pero, sin embargo, y dado el caso de que exista esa nueva pista, no creemos que la habrá descubierto el juez en el interrogatorio a que sometió ayer tarde a la madre del niño, María Fernandez.

Porque si nuestros informes no son inexactos, el Sr. Campo y Yagüe limitóse en esta diligencia a precisar el día en que fué inscrito en el Registro el niño regalado ó vendido.

Segun manifestó María Fernandez, el niño nació el día 6 y fué inscrito en el Registro el día 14, y se lo llevaron dos damas.

Pero nada nuevo dijo la madre del niño en la declaración que prestó ayer.

A que eso de la nueva pista resulta un mito y nos quedamos sin saber donde está el niño, ni quién es la dama misteriosa que se lo llevó, ni con qué objeto pidieron ó compraron al hijo de María Fernandez?

DESDE CADIZ

EL 1.º DE MAYO.

Como se presumía, el día ha transcurrido en la capital como de ordinario.

Por la mañana, había curiosidad por conocer si era unánime la actitud de todos los obreros; y así se demostró al saberse que tanto en el Dique de Matagorda, como en el Astillero, Arsenal de la Carraca y otras obras importantes se encontraban trabajando desde su hora de costumbre, y que al pasarse lista antes de comenzar las faenas, eran contadas las bajas, producidas las más de ellas por enfermedad.

Algunas parejas de la Guardia Civil, muy contadas, se distribuyeron por la población y también por sus afueras, en evitación de cualquier coacción. Nuestras noticias, diciéndonos que no tuvo que intervenir el benemérito cuerpo en toda la mañana.

En las primeras horas de ésta, el Gobernador Civil, Sr. Laá, recorrió los barrios extremos, acompañado del alcalde Sr. Rodríguez Guerra.

Conversó con algunos obreros, con el carácter afable que le distingue, y aquellos le manifestaron que se dirigían al trabajo, con el propósito deliberado desde hace tiempo, de no intentar una huelga que les sería perjudicial, dado la escasez de trabajo y de manifestaciones, que serán contraproducentes.

El Sr. Laá, les espuso su complacencia por esas manifestaciones, pues estando dispuesto, les dijo, á reprimir todo acto atentatorio á la ley y al orden, se evitaban así las consecuencias desagradables.

Ya anoche el Sr. Laá sólo, dando un paseo por la población, encontróse algunos obreros en la plaza de las flores, que á su paso le saludaron descubriéndose.

El Gobernador conversó con ellos afablemente. Por cierto, que en la plaza de la Libertad, uno de ellos algo alegre, por las expansiones del día, se deshizo en exajeradas exclamaciones de elogios, para el señor Laá, al notar la presencia de éste, y cuando el mismo regresó del paseo por la po-

blacion esta mañana, recibió á las nueve la visita de una Comisión de obreros algo numerosa, que ya antes habían recorrido algunos sitios céntricos. En la plaza de Mendez Nuñez, los vimos dándole cuenta de lo que pasaba á varios concejales entre ellos los Sres. La Rosa y Rivas.

Al Gobernador le expusieron la queja, de que apesar de estar comprendidos en el turno formado por el Ayuntamiento, no se les había dado su trabajo, obediéndolo todo ello á que el encargado de distribuir los trabajos en el Depósito de San Dimas, sin sujetarse al turno establecido, despidió á los que se presentaron con los correspondientes volantes para trabajar en la semana que hoy comienza; admitiendo á otros, según aseguraron las comisiones, que no ostentaban aquel requisito, por haber disfrutado de trabajo en semanas anteriores.

El Sr. Laá los escuchó con mucha atención; les hizo presente su firme propósito de resolver la reclamación de plano, una vez abierta la debida información.

Confidados en la rectitud de las palabras del Sr. Laá, se retiraron los obreros, haciendo constar previamente, que sus reclamaciones no se relacionaban para nada con el día de hoy, siendo todo ello nada más que una coincidencia, por ser el primer día de la semana en que se presentaron á tomar trabajo en las obras municipales.

Sólo, dijeron, pedimos trabajo.

Los papeles recibidos por el Gobernador en toda la mañana, acusaron como en el día anterior, el aspecto ordinario en todos los pueblos.

Si bien en algunos se notaban pequeñas agitaciones como en anteriores días, era promovido por la reclamación exclusivamente de trabajos y socorros.

A las tres de la tarde, se ha presentado en la Secretaría del Gobierno un obrero, vestido con traje de fiesta, entregándole al Sr. Entrerrios, una instancia, pidiendo autorización, para el funcionamiento de una agrupación socialista que se está organizando en esta capital.

La instancia, no estaba ajustada á las prescripciones legales; tienen que presentar un reglamento, conteniendo todas las bases comprensivas del objeto de la agrupación, sitio de las reuniones, cantidades que se coizan, número de los socios, fin de los fondos que se recauden, etc.

El obrero, que es catalán y que en su lenguaje, revela una instrucción nada común, puso algunas objeciones, retirando la instancia, que estaba estendida en papel simple y prometiendo presentar un Reglamento.

Los socialistas en Cádiz, se proponen una vez organizados, crear su centro: dependerán del Comité Nacional, establecido en Madrid y se contará en el número de las agrupaciones como las de Barcelona.

Hablamos con el obrero en cuestión, respecto á la fecha de hoy.

Nos dijo, que el día de hoy, era para los socialistas la fiesta del proletariado universal, que todos la celebraban en sus pensamientos, pero que no se reúnen (habla de los socialistas) respondiendo á instrucciones que se han cruzado entre todas las naciones.

En España, en Barcelona, en la reciente reunión de Delegados celebrada, acordaron primero, salir en pública manifestación, pero convencidos de que no iba á ser autorizada han desistido de recurrir á medidas violentas.

Concretándonos á Cádiz diremos, que si los socialistas no han celebrado esta noche un meeting, débese á la falta de local y de organización, pues aun no están agrupados y concertados; de estos solo hay 18 ó 20, que son los que fundarán el centro de que hablamos.

NOTICIAS DE ÚLTIMA HORA.

A las 6 de la tarde. Sigue la tranquilidad. El 1.º de Mayo, ha pasado desapercibido, en toda la provincia.

El paro de los obreros, en los distintos pueblos, se ha solucionado por hoy, corriendo los alcaldes prudentemente.

De Arcos no se han tenido noticias hasta hace un momento por haber habido tormenta sobre Jerez. Las noticias acusan un día como de ordinario.

El Alcalde de esa ha dicho, que sin novedad. Dos veces ha estado en la feria, presenciándola y encontrándola animadísima.

NOTAS DIARIAS.

No hay asamblea mañana, porque es día festivo. Está citada para el Miércoles.

En la Secretaría de la Escuela Normal se han recibido los títulos de D. Santiago de Pedro Carrasco, D. Alfredo Prieto y Reyes, D. Mateo Gonzalez Barasa, D. Manuel Guerra y Casuro, D. Antonio Ortega y Bernal, D. Antonio del Aguila, D. Manuel Conde y Lopez, D. Federico Molina Alonso y D. Manuel Benítez Nieto.

La Junta del Censo se reunió esta mañana á las ocho, durante la sesión escasamente media hora.

El Presidente, Sr. del Toro, hizo saber que habían tomado posesion los individuos de la Junta por derecho propio, señores Nicolau y García Guerrero.

El Secretario Sr. Cano, dió lectura de los pueblos de la provincia, comprendidas en el censo electoral, así como de una reclamación que formuló el ayuntamiento de Puerto Real relativa á la inclusion de varios individuos en el Censo.

Se dijo anoche que el Sr. Marengo, se personaría para formular las reclamaciones, contra el Censo de Cádiz, pero la noticia, no resultó cierta.

Parece que el Sr. Marengo, se propone para mayor garantía en el resultado de sus protestas, elevarlas á la Audiencia del Territorio.

Esta noticia se la hemos oído á correligionarios del Sr. Marengo.

No se sabe cuando este regresará á Madrid.

El mes pasado, hubo por el concepto de aduanas, un ingreso de 481.222'92 pesetas, resultando una diferencia de más de 222.178'99, al comparar el ingreso del mismo periodo del año pasado que fué de 259.043'99.

La diferencia de más, ha sido en la mayor exportación de trigo.

Se ha reunido esta tarde en la Diputación, la Junta Técnica, encargada de dictaminar sobre los proyectos presentados para la reforma de los Baños del Real.

La junta se componía del arquitecto provincial, Sr. Rodriguez, ingeniero de carretera Sr. Gil de los Reyes, arquitecto municipal Sr. Santolalla, el jefe de obras públicas Sr. Merello y el parito de Bellas Artes, Sr. Grimaldi.

Por unanimidad acordóse clasificar los cuatro proyectos presentados por el orden siguiente de su importancia.

Número 1, D. Rafael Mato y Ruiz; número 2, viuda de Rozzo; número 3, don Juan Arnao y Matos, y número 4, D. Fernando Saenz y Muñoz.

Lejóse una ponencia hecha por el arquitecto D. Amadeo Rodriguez, que fué aprobada por unanimidad y en lo que se propone, se le adjudique á D. Rafael Mato (número 1), previa ciertas garantías, que recomienda á la Asamblea, para la realización del proyecto.

El del Sr. Mato, es muy notable: su presupuesto asciende á 284.150 pesetas, con 76 céntimos. El aspecto estético de la construcción es de efecto. Tendrá varios salones, montados con confort: todo será de hierro, cristal y lona. La playa será cercada por una red, para conseguir que siempre aquella esté limpia de piedras y basuras.

Los ejemplares del periódico madrileño El País, recibidos anoche en Cádiz, en virtud de denuncia hecha anteaer, han sido recogidos por la policía. Ascienden á 63 los números.

Ha sido nombrado aspirante á oficial de

este Gobierno Civil D. Francisco Sarría Rodríguez, para la vacante que deja don José Guisbert, trasladado recientemente á Granada.

De poco tiempo á esta parte vienen repitiéndose con una extraordinaria frecuencia robos en nuestra provincia.

En la Línea, detuvo la Guardia civil á un sujeto presunto autor del robo de 70 pesetas á D. Manuel Contreras, vecino de San Roque; á más se le ocuparon varias navajas.

En la Colonia del Valle, fué herido José Avila Diaz, por un sujeto conocido por el apodo de El Rubio. El agresor fué detenido, despues de diligencias de la Guardia civil.

La administración principal de aduanas, para el jueves de esta semana, á las dos de la tarde, anuncia la venta en pública subasta de las siguientes mercancías abandonadas.

25 barriles y 2 garrafones conteniendo 752 litros alcohol retasados con inclusion de los envases en 385 pesetas.

13 barriles conteniendo 380 litros de alcohol retasados con inclusion de los envases en 198 pesetas.

El importe de cada lote será satisfecho eo el acto del remate.

En Sanlúcar, una parte del vecindario se niega á satisfacer el arbitrio de las cédulas.

Nuevamente se ha repetido el escándalo de diez pasados.

El 28 de Abril, en ocasion en que se encontraban aglomerados en algunas calles, trabajadores del campo y marineros, por falta de ocupacion, pasó por una de ellas el Inspector de la compañía arrendataria de cédulas personales, promoviendo un ligero desorden, incitados por algunos hombres y en el que tomaron parte principalmente las mujeres y los muchachos.

Alegan los morosos para no satisfacer el arbitrio, la gran calamidad porque atraviesan en virtud de la carencia absoluta de trabajos.

El Alcalde Sr. Gurrea, convencido de lo razonado de la reclamacion, ha interpuesto su influencia, para que suspendan todo procedimiento ejecutivo contra la clase trabajadora, hasta que pasen estos días, en que les afige una calamidad, efecto del mal tiempo.

La autoridad local asegura al gobernador que la tranquilidad está asegurada.

F. SANTOMÉ.

Cádiz 1.º de Mayo de 1893.

+

Quedó confirmada, desgraciadamente, la triste noticia del fallecimiento del Sr. D. Vicente de los Rios (Q. S. G. G.), doloroso suceso que era, hace algun tiempo, esperado por los que conocian la gravedad de la dolencia que padecía el finado.

El señor de los Rios era uno de los labradores más importantes de Andalucía por la extraordinaria magnitud de su labor y por el gran desarrollo que habia dado á la aplicacion de toda clase de máquinas para el más perfecto cultivo.

Emprendedor é inteligente, logró en pocos años realizar una profunda transformacion en los antiguos sistemas por que se regian los labradores de otros tiempos, siguiendo con empuje la provechosa senda que los primeros en estas comarcas habian emprendido desde ya antigua época los incansables y hábiles señores Guerrero Hermanos.

El Sr. de los Rios era una de las figuras más salientes del partido liberal en la provincia, y su muerte deja un vacío difícil de llenar, dada

la constitucion del fusionismo en la region gaditana.

Al dedicar este recuerdo á la memoria del amante de las libertades pátrias y de los grandes progresos agrícolas, enviamos la expresion de nuestro pesar á la distinguida é inconsolable familia del malogrado D. Vicente de los Rios.

DE INTERES PARA EL COMERCIO.

MOVIMIENTO DEL TROCADERO.

IMPORTACION.

500 travesas peso 30.000 kilogramos, con destino á la C. F. C. A.

Carbon mineral, 28.000 kilos, con destino á Jerez.

EXPORTACION.

281 vino, 500 cajas, 100 kilogramos acetunas, con destino á Ultramar.

CABOTAJE DE ENTRADA.

41.000 duelas, peso 36.400 kilogramos, con destino á Jerez.

60 cajas botellas vacías, 17.400 idem, con el mismo destino.

CABOTAJE DE SALIDA.

Puertos del Norte, 9 botas vino y 71 cajas vino.

Abril 29 de 1893.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS. Sr. D. A. Lorente, rue Caumartin 61

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. DIA 1.º DE MAYO DE 1893.

Temperaturas.

Table with meteorological data for May 1st, 1893, including columns for A CUBIERTO, A LAS 12 HORAS, and A LAS 24 HORAS.

Efemérides:

DIA 2 DE MAYO.

693.—Concilio XVII de Toledo, con asistencia de 59 obispos.

1866.—Bombardeo del Callao por la Escuadrá española al mando de Mendez Núñez.

No está en lo firme nuestro muy estimado colega El Orden, en mostrarse impaciente por terminar el tiroteo que viene cambiando con nuestro periódico: Sobre que de su campo partieron los primeros proyectiles, lo cual le desautoriza para quejarse, tiene tambien la desgracia de que precisamente, en su número de ayer, se muestra aficionadísimo á suscitar polémicas sobre cosas trascendentales (1) como la de insinuar que la misa de campaña produjo algun disgusto, asunto cuya discusion, como dice, á nada conduce.

Por lo demás, deploramos que no crea sinceros nuestros deseos, frase poco elegante, inspirada seguramente por el arrepentimiento de que se halla poseído viendo demostrado el resbalon que dió, y que sin duda deplorará de todas veras. Lo que no se comprende es su último parrafo. Si se consintyó en paladin de las sugestiones, sin obligacion, obligados nos vimos á defender al Sr. Santomé; y lo de endosar á

plir su mision de dominacion universal, no le hacian falta más que dos elementos, las leyes y las armas, y en ambas no ha tenido rival en la historia. No pudo, pues, Roma crear una literatura original y propia, así es que tuvo necesidad de imitarla de Grecia: á esto contribuyeron en primer término las enseñanzas de los tres filósofos griegos Carneades, Diógenes y Critolao, que llegaron á Roma con tal objeto, y tambien el estado de las costumbres; los romanos consideraron durante mucho tiempo su propia lengua como vulgar, é indigna, por tanto, de las personas ilustradas: muchos escritores escribieron sus obras en idioma griego, y griegos eran tambien la mayor parte de los gramáticos y retóricos que encontraban mayor acogida y eran estimados como maestros en aquellas artes; la lengua griega era mirada como la elegante y culta y la hablada por las familias distinguidas; no es extraño, pues, que los autores que empezaron á cultivar el arte literario, imitaran y se propusiesen como modelos las celebradas producciones de los griegos. Q. Emnio, M. Pacuvio, Plauto y Terencio, imitaron en casi todas sus obras las del siglo de oro de las letras griegas. Roma no llegó en cultura literaria á su apogeo, sino en los últimos tiempos de la República y primeros años del Imperio. Cuando con la muerte de Augusto desapareció la aparente sombra de libertad con que el primero de los Emperadores habia alucinado al pueblo romano, la literatura decayó de modo lamentable, que no podía el arte literario vivir en el mismo ambiente que respiraban aquellos césares, verdaderos monstruos entronizados para ser verdugos de la libertad y oprobrio y mengua de la dignidad humana.

La poesía latina del siglo de oro tiene su representación en grandes poetas épicos y líricos; pero ellos, á pesar de sus grandes talentos, no pudieron por menos de revelar en sus obras el envilecimiento en que se encontraba sumida la sociedad romana. Los poetas no crean, en el verdadero sentido de la palabra, su mision es revelar las grandes ideas, los sentimientos elevados que se encuentran en el fondo de las sociedades, y así, sacándolos á luz los ponen de manifiesto ante sus contemporáneos y despiertan en ellos el afán de mejoramiento y de perfeccion, influyendo de este modo en las civilizaciones; pero cuando no existen aquellas ideas, cuando lejos de ello, como acontecia en Roma; el pueblo aparta de sí toda idea grande y generosa, cifrando toda su felicidad y su suprema dicha, en el goce de los placeres materiales, entonces los poetas no pueden inspirarse en ideales que ni siquiera vislumbran, ni les será dado despertar sentimientos que no existen; sus cantos se perderian sin que nadie los escuchase, si intentasen hablar al espíritu que ha muerto. Este es el espectáculo que nos ofrece la Roma del Imperio: la sociedad romana abandonó toda idea de moral y de dignidad, el pueblo se aturdía en confusos y orgiásticos festines, y para olvidar la pérdida de su libertad no quería que le hablasen del pasado; si no que le adulasen, poniéndole ante la vista los goces del presente, queriendo engañarse á sí propio, imaginando que no era posible otra existencia más feliz sobre la tierra. La paz dada al Imperio por Augusto y conservada largos años, era la base de aquella existencia de deleites, por eso casi todos los poetas la cantan y celebran en sus versos; pero no por los beneficios que traía á la civilizacion romana y á la humanidad, sino porque en ella en-

servilismo que dominaba á los romanos. Roma debe tambien á escritores griegos, muchas de sus historias; Diodoro de Sicilia y Polibio, entre ellos, ilustraron el nombre y el idioma del pueblo que habia dominado á su patria y figuran entre los historiadores, especialmente el segundo; Roma no tuvo un historiador más imparcial y juicioso que Polibio. La elocuencia fué quizás el género literario en que se mostró más original el génio latino; muchos oradores ilustraron la elocuencia forense y política, pero sobre todos ellos descuella y sobresale con sin igual brío la gran figura de Ciceron, que sólo encuentra rival digno en el indiscutible maestro de la elocuencia griega. Ciceron es la verdadera personificación del pueblo romano en las postrimerias de la República: las pasiones, los arrebatos grandiosos, la incomprensible fusion de humillacion y de grandeza, todas las vacilaciones, en fin, que agitaron á la sociedad romana en aquel turbulento periodo de su historia, se encuentran como retratados en el versátil carácter de Marco Tulio; ya trueno arrebatado de inspiracion y patriotismo, denunciando ante el Senado la conjuracion de Catilina y los crímenes que friamente premeditaba, ya se declara en fuga vergonzosa y abandona la ciudad amenazada por los enemigos de la República; ora lanza los rayos de su elocuencia inimitable contra Marco Antonio en quien presentia el primer tirano, apareciendo como el escudo y la salvaguardia de la libertad de Roma, ora se humilla cobardemente á los pies del poderoso triunviro; unas veces le vemos elevarse en alas de su génio, apartar la vista con desden de la sociedad que le rodeaba y recordar ébrio de orgullo la grandeza de la antigua República y los gloriosos hechos que la habían

El Guadalete el carácter de órgano oficial, unido al ático grajeo de la frascita...

El Domingo se nos aseguró por persona bien enterada, que habían sido presos por la guardia municipal...

Continúa el estado de gravedad de la respetable madre de nuestros estimados amigos los Sres. D. José, D. Ramón y D. Federico Esteve...

Puntos de que ha de darse cuenta de la sesión ordinaria que ha de celebrarse el Excmo. Ayuntamiento...

Proyecto de distribución de fondos municipales para el corriente mes.

Escrito de D. Juan Bautista Gonzalez, solicitando se le reintegre del valor de una parcela de terreno...

Informe de la Comisión de Cementerio, sobre solicitudes de D. Rafael Garcia del Salto y D. Manuel Lopez...

Otro de la de Gobierno interior, sobre adquisición de varios ejemplares de la «Gita de Jerez».

Otro de la de Beneficencia, acerca de solicitud del Médico D. Domingo Grondona.

Expedientes sobre declaración de prófugos a dos mozos del actual reemplazo.

Escrito de varios tableros de la Plaza de Abastos, solicitando se les beje el arrendamiento de los puestos que ocupan.

Oficio del Sr. Gobernador civil, remitiendo aprobado el presupuesto adicional del corriente ejercicio económico.

Una vez más, los resultados vienen a dar la razón a todos los que venimos abogando por la instalación definitiva de la Feria en los llanos de Caulina.

Ya dijimos que la afluencia de ganados al Real de la Feria, ha sido mayor que nunca, y ahora añadimos que las ventas han sido numerosísimas...

La animación del domingo, segundo día de Feria, fué verdaderamente inusitada, contribuyendo a este excelente resultado un día espléndido y propio de la hermosa primavera.

Ayer por la mañana se advirtió también una gran concurrencia en Caulina, siendo numerosos los carruajes que transportaban animados grupos de personas...

La tormenta descargó toda su furia precisamente sobre el Real de la Feria, lanzando una lluvia torrencial, con el acompañamiento de relámpagos y truenos...

La tormenta, como es consiguiente, dió la voz de «¡válese el que pueda!», y al momento empezó la dispersión, viniendo todos a Jerez con la ropa empapada y cubierta de lodo.

En lo más recio de la tormenta, un individuo que iba montado en un mulo por la cañada del Juncal hacia el Albaladejo, sufrió una descarga eléctrica...

Dado parte al Juzgado, anoche ha sido trasladado el cadáver al Depósito del Cementerio.

Seguimos sabiendo, este individuo era vecino de Alcalá y había venido a la Feria a realizar algunas ventas de ganado.

Ignoramos las instrucciones que tendrán los agentes de la autoridad respecto a la tolerancia que deba concederse a los que colocan sillas y mesas en las aceras...

Después de una larga y penosa enfermedad, soportada con una admirable y cristiana resignación falleció ayer la virtuosa Srta. D. Inés Rodil y Diaz.

Este tristísimo acontecimiento ha sumido en el mayor desconsuelo a su familia, a la que damos nuestro sincero pésame, rogando a Dios que acoja en su seno el alma de la finada.

Ayer por la mañana, cerca de la Caseta donde se despachaban las guías a los compradores de ganados...

El individuo dueño de la cartera y de la cantidad en ella contenida, se llama don Rafael Botella y Botella, de Alicante...

A la Misa de campaña celebrada el Domingo a las siete y media de la mañana en la calle de Juan Sanchez...

A las 5 y 30, una mujer con contusión en la región parietal izquierda.

A las 7 y 25 de la mañana, un niño con erosiones de la piel, hecha por mordedura de perro en el antebrazo derecho y nariz.

A las 11 y 30 de la misma, un joven con una herida contusa en el brazo derecho.

A las 2 y 45 de la tarde, un hombre con una herida contusa en la región superciliar izquierda, estensa contusión con fractura de los huesos de la nariz y erosiones de la piel...

A las 5 y 30, un niño con una herida contusa en la región superciliar izquierda.

A las 5 y 45, un joven con una herida contusa en la región superciliar izquierda.

A las 7 y 10 de la noche, un hombre con una herida incisa en la región parietal izquierda.

A la misma hora, un joven con una herida en la región parietal derecha y erosiones de la piel en la mano derecha, y otra herida contusa en el dedo meñique.

A las 7 y 15, un joven con estensa contusión en la región cervical, lado izquierdo.

A las 7 y 45, un joven con una herida contusa en la región superciliar izquierda.

A las 10, una mujer con una herida incisa en la parte anterior de la nariz.

Noticias de Sevilla: Para hablar de la batalla de flores, diremos que pocos son los diarios que se han entusiasmado con el resultado obtenido de dicha fiesta.

De sesenta y cuatro coches inscritos, no concurren más que cincuenta y tres, y como el trayecto que hablan de recorrer era demasiado largo, rara vez pudieron encontrarse los carruajes.

Otros diarios la dedican párrafos que bien pudieran llamarse alfilerazos dados a las clases pudientes, que en vísperas del 1.º de Mayo hacen gala de derroche, y no falta quien dice que la fiesta es afeminada y que contribuirá a relajar la virilidad del pueblo...

A última hora se concedieron tres premios a los carruajes de los Sres Alvarez Espino, Portilla y Fuentes Cantillana.

Esta resolución del jurado obedeció a la sorpresa que causó en el público que presenciaba la batalla de flores, de que a los referidos coches no se hubiera conferido distinción alguna.

El quinto premio ha sido renunciado por los agraciados, no obstante quedar satisfechos por la distinción.

Creemos han hecho bien; pues, en justicia, debió obtener el primero, pues el único coche de batalla que se presentó fué el suyo, que, a nuestro juicio, llenaba todas las condiciones apetecibles.

El proceder del jurado, dió ocasión a que una parte de los espectadores propinase una silba regular al saber la distribución de premios.

Y basta de batalla, que bastante se ha hablado de ella, para lo que despues ha sido.

Antes de anoche fué detenido un individuo, forastero, el cual le sustrajo del bolsillo a una mujer un pañuelo, en el que guardaba cierta cantidad de dinero.

La persona que se haya en contrato en la Feria de Caulina una cartera con algunos documentos, importantes solo para su dueño, y quiera entregarla en la Tienda Posada del Matadero, será debidamente gratificada.

Anoche estuvieron sumamente animadas las calles Larga, Lancería y plaza de Alfonso XII, luciendo con esplendor las lamparas eléctricas.

Los fuegos artificiales entretuvieron durante una hora al público que en considerable número llenaba la plaza.

Diez relojes de plata, es decir, una relojería ambulante, llevaban dos ciudadanos procedentes de Sevilla, por las calles de Jerez: los guardias municipales por sí ó por no, los detuvieron hasta que justificasen la legitima procedencia de los cronómetros.

Es casi seguro que el día 14 de este mes tendrá lugar una corrida de toros en Cádiz, lidiándose reses del Marqués del Saltillo y toreando El Espartero y Minuto.

La casilla de la calle de Le-trados no ha dejado de verse concurrida durante estos últimos días. Ayer ingresaron siete parroquianos.

Hé aquí el parte que hemos recibido de la Casa de Socorro, de las curas practicadas durante los días 30 y 1.º:

A las 5 y 15 de la mañana, ingresó un hombre con una herida incisa en la región frontal, raíz de la nariz y párpado superior izquierdo.

A las 7 y 25 de la mañana, un niño con erosiones de la piel, hecha por mordedura de perro en el antebrazo derecho y nariz.

A las 11 y 30 de la misma, un joven con una herida contusa en el brazo derecho.

A las 2 y 45 de la tarde, un hombre con una herida contusa en la región superciliar izquierda, estensa contusión con fractura de los huesos de la nariz y erosiones de la piel...

A las 5 y 30, un niño con una herida contusa en la región superciliar izquierda.

A las 5 y 45, un joven con una herida contusa en la región superciliar izquierda.

A las 7 y 10 de la noche, un hombre con una herida incisa en la región parietal izquierda.

A la misma hora, un joven con una herida en la región parietal derecha y erosiones de la piel en la mano derecha, y otra herida contusa en el dedo meñique.

A las 7 y 15, un joven con estensa contusión en la región cervical, lado izquierdo.

A las 7 y 45, un joven con una herida contusa en la región superciliar izquierda.

A las 10, una mujer con una herida incisa en la parte anterior de la nariz.

Noticias de Sevilla: Para hablar de la batalla de flores, diremos que pocos son los diarios que se han entusiasmado con el resultado obtenido de dicha fiesta.

De sesenta y cuatro coches inscritos, no concurren más que cincuenta y tres, y como el trayecto que hablan de recorrer era demasiado largo, rara vez pudieron encontrarse los carruajes.

Otros diarios la dedican párrafos que bien pudieran llamarse alfilerazos dados a las clases pudientes, que en vísperas del 1.º de Mayo hacen gala de derroche, y no falta quien dice que la fiesta es afeminada y que contribuirá a relajar la virilidad del pueblo...

A última hora se concedieron tres premios a los carruajes de los Sres Alvarez Espino, Portilla y Fuentes Cantillana.

Esta resolución del jurado obedeció a la sorpresa que causó en el público que presenciaba la batalla de flores, de que a los referidos coches no se hubiera conferido distinción alguna.

El quinto premio ha sido renunciado por los agraciados, no obstante quedar satisfechos por la distinción.

Creemos han hecho bien; pues, en justicia, debió obtener el primero, pues el único coche de batalla que se presentó fué el suyo, que, a nuestro juicio, llenaba todas las condiciones apetecibles.

El proceder del jurado, dió ocasión a que una parte de los espectadores propinase una silba regular al saber la distribución de premios.

Y basta de batalla, que bastante se ha hablado de ella, para lo que despues ha sido.

Antes de anoche fué detenido un individuo, forastero, el cual le sustrajo del bolsillo a una mujer un pañuelo, en el que guardaba cierta cantidad de dinero.

La persona que se haya en contrato en la Feria de Caulina una cartera con algunos documentos, importantes solo para su dueño, y quiera entregarla en la Tienda Posada del Matadero, será debidamente gratificada.

Anoche estuvieron sumamente animadas las calles Larga, Lancería y plaza de Alfonso XII, luciendo con esplendor las lamparas eléctricas.

Los fuegos artificiales entretuvieron durante una hora al público que en considerable número llenaba la plaza.

Diez relojes de plata, es decir, una relojería ambulante, llevaban dos ciudadanos procedentes de Sevilla, por las calles de Jerez: los guardias municipales por sí ó por no, los detuvieron hasta que justificasen la legitima procedencia de los cronómetros.

Es casi seguro que el día 14 de este mes tendrá lugar una corrida de toros en Cádiz, lidiándose reses del Marqués del Saltillo y toreando El Espartero y Minuto.

La casilla de la calle de Le-trados no ha dejado de verse concurrida durante estos últimos días. Ayer ingresaron siete parroquianos.

Hé aquí el parte que hemos recibido de la Casa de Socorro, de las curas practicadas durante los días 30 y 1.º:

A las 5 y 15 de la mañana, ingresó un hombre con una herida incisa en la región frontal, raíz de la nariz y párpado superior izquierdo.

A la misma hora, otro con una herida incisa en toda la región maceterica y parte del labio superior.

NOVEDAD. Cortinas-Persianas Y TRANSPARENTES. LANCERIA, NÚM. 15, (ESTERERIA).

SE DESEA TOMAR EN ARRENDAMIENTO. una casa en buenas condiciones y en sitio céntrico para una familia no numerosa.

POSITIVAS VENTAJAS DE LA EMULSION SCOTT. Sobre toda clase de ACEITE DE BACALAO Y SUS SIMILARES. La facultad Médica de todo el mundo, así las reconoce porque es GRATA AL PALADAR, DIGERIBLE, ASIMILABLE, NUTRITIVA Y TÓNICO RECONSTITUYENTE.

CARBON DE ORUJO DE ACEITUNAS. Se vende a 25 reales el quintal, en la calle San Pablo, núm. 22.

Table with columns: Reses, Peso, Precio. Includes entries for Ganado vacuno, Lanar, Ma hos cabrios, De cerda.

HOY MARTES a las cinco y media de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver de LA SEÑORITA D.ª Inés Rodil y Diaz. Falleció el 1.º de Mayo a las diez de la mañana...

TELEGRAMAS

Madrid 1.º de Mayo de 1893, a las 9 de la mañana. Un despacho de Nonancourt dice que un terrible incendio ha destruido por completo la magnifica fabrica de harinas que producía 200 quintales diarios.

«The Times» publicó un despacho de Cayo-Hueso diciendo que el gobernador general de Cuba ha notificado oficialmente al Consul de España en Cayo-Hueso haber estallado un movimiento insurreccional en las provincias de Santiago de Cuba y Vuelta de Abajo.

Madrid 1.º de Mayo de 1893, a las 11.30 de la mañana. Salvo un retroceso en la salud de D. Venancio Gonzalez, es seguro que este leerá hoy en el Senado los proyectos para la reforma de las leyes provincial y municipal, así como la

autorización para aplazar las elecciones hasta 1.º de Enero. El Consejo de ministros aprobó anoche las leyes estableciendo las relaciones entre el Tesoro público y el Banco y la relativo a las clases pasivas.

En Sans un petardo rompió la cañería del agua y ocasionó grandes desperfectos sin que ocurriese ninguna desgracia personal.

Las noticias de Cuba nada nuevo adelantan. Las tropas han emprendido una activa persecución contra los insurrectos. Los buques de guerra vigilan las costas.

En Madrid reina la más completa tranquilidad, y lo mismo se espera suceda en provincias. Ha comenzado el meeting socialista.

Es general la creencia de que el Gobierno logrará que ambas Cámaras aprueben antes del día 14 la suspensión de las elecciones.

Es probable que se anticipe la fecha de la disolución de la Cámara francesa.

Los gladstonianos afirman que la Cámara de los Comunes aprobará en tercera lectura la ley del «home rule.»

Madrid 1.º 3.30 tarde. Se ha verificado el meeting socialista con bastante orden. La concurrencia ha sido menor que en los años anteriores. Los oradores han sido poco aplaudidos.

De los departamentos de Francia se siguen recibiendo noticias nada favorables respecto al estado de los campos.

La pertinaz sequía que reina ha ocasionado grandes destrozos especialmente en el Mediodía donde todos los pastos se han perdido por completo.

Las avenas y cebadas han sufrido también mucho, existiendo gran inquietud por los trigos sino se modifica el estado atmosférico.

En el Norte la situación es mucho mejor. Los trigos están muy adelantados y se cree que para el quince de Mayo haya ya espigas.

En los mercados no se advierte variación notable. Las transacciones son escasas y los precios siguen en alza.

Las noticias de los mercados americanos acusan también los temores de malas cosechas por la falta de lluvias y destrozos ocasionados por los últimos ciclones.

Análogas noticias se reciben de Rusia. La región del Cáucaso es la única donde los trigos de invierno se presentan en buenas condiciones.

De Austria-Hungría, hay mejores noticias. La lluvia se ha iniciado en la parte Nordeste y esto hará que la cosecha mejore en un cincuenta ó sesenta por ciento.

El mercado de harinas de París está muy sostenido manteniéndose el alza de veinte céntimos y se anuncia otra nueva subida.

Los precios quedan de 46 a 51 francos el saco de 159 kilogramos habiendo bastantes cantidades dispuestas para la venta.

Sevilla 1.º 10 mañana. Aquí reina absoluta normalidad. Ni se organizan huelgas, ni se celebran «meeting» ni manifestaciones.

Lo propio ocurre en toda Andalucía, según telegramas de los correspondientes de esta Agencia.

Sevilla 1.º 1.25 tarde. La fundición de Portilla ha apagado sus calderas, en vista de que solo han concurrido treinta obreros, necesitando de cuatrocientos para que puedan funcionar los talleres.

Tampoco trabaja la fundición de Aguilar.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—RR. Mínimas. MAÑANA.—Dicha iglesia.

SANTO DE HOY.—San Félix y San Atanasio. LITURGIA.—La Misa y Oficio son de San Félix, rito doble, color encarnado.

MAÑANA.—La Invencción de la Santa Cruz y San Alejandro.

RR. DE SANTA MARÍA DE GRACIA. En dicha iglesia, ante la adorable presencia de Nuestro Señor Sacramentado, todas las tardes de los días del mes de Mayo, se harán para mayor honra y gloria de Dios...

En los días festivos habrá sermón a cargo del Sr. D. Miguel Muñoz, Presbítero. Se principiará a las cinco de la tarde.

IGLESIA DE LA MERCED.

Durante el mes de Mayo se obsequiará a Nuestra Dulcísima Madre y Milagrosa Patrona María Santísima de las Mercedes con el devoto ejercicio de las flores en la iglesia de su advocación.

Todos los días á las seis y media de la tarde se rezará el Santo Rosario, siguiendo la meditación y ejercicio propio, terminando con Letanias y ofrecimiento de las flores.

Un coro de niños cantará devotas letrillas en honor de la Santísima Virgen, y los días festivos habrá plática.

El Domingo 28, habrá Misa de Comunión general á las ocho de la mañana, y el Miércoles 31, terminarán los ejercicios del mes, con solemne procesion con la Sagrada Imagen de Nuestra Señora.

IGLESIA DE SAN IGNACIO.

Durante el mes de Mayo, se celebrará el piadoso ejercicio de las flores de la Santísima Virgen María: se tendrá todas las tardes á las siete. Los Domingos y días festivos será con el Santísimo Sacramento, manifiesto, sermon y cánticos: en estos días, se ofrecerá cera y flores á la Santísima Virgen.

IGLESIA DEL CARMEN.

En este día á las oraciones continúa el devoto ejercicio del mes de María.

Todos los Domingos, días festivos, los Miércoles y otros días que se indicarán del expresado mes, habrá sermón en los mencionados ejercicios.

ORATORIO DE LA CASA-CUNA.

Para mayor gloria de Dios y de la Santísima Virgen María, las Hijas de la Caridad que residen en dicho local, como las albergadas de la misma, obsequiarán durante todo el mes de Mayo, á la Celestial Reina de los Angeles y de los hombres, con los piadosos ejercicios del florido mes Mariano, dando principio á las dos de cada tarde.

Todos los Domingos del referido mes, estará expuesta S. D. M. donde podrán participar los fieles que gusten concurrir á tan devotos actos para bien y provecho de sus almas.

CAPILLA DE LA YEDRA.

Nuestro Santísimo Padre Pío VI, se dignó conceder perpétuamente por su breve particular dado en Roma en 2 de Marzo de 1776 indulgencia plenaria y remisión de todos sus pecados, á todas las personas que visitaren la capilla del Santísimo Cristo de la Yedra, desde el día 2 de Mayo al toque de vísperas hasta puesto el sol del día 3, en los cuales celebra la Santa Iglesia la Invencción de la Santa Cruz, y rogaren allí por la exaltación de la Santa Fé Católica y demás fines de la Iglesia.

El día 2 se dará principio á la anual novena de la Santísima Cruz, media hora después del toque de oraciones, y el día 3 habrá misa cantada solemne á las doce. También se practicarán los devotos ejercicios del mes de María.

El día de la Santísima Cruz después de la misa solemne y por la noche se dará á besar á los fieles el Sagrado Lignum Crucis.

IGLESIA DE RELIGIOSAS MÍNIMAS.

La comunidad de las expresadas religiosas consagra la anual solemne novena á su esclarecido fundador San Francisco de Paula, con exposición de S. D. M., dando principio á las seis de la tarde.

El Jueves 4 de Mayo en que la Orden de los Mínimos celebra la canonización de su ínclito Patriarca, será la función principal á las once de la mañana con misa solemne, haciendo en ella el elogio de tan gran santo el Pbro. Sr. D. Manuel Toro y Saiz.

IGLESIA DEL SANTO ANGEL DE LA GUARDA.

Hoy continúa, á las cuatro de la tarde, los piadosos ejercicios con que las religiosas del Santo Angel juntamente con sus alumnas y la congregación de Hijas de María se proponen obsequiar á la Santísima Virgen, durante los días del mes de Mayo.

Los Domingos y días festivos se practicarán dichos ejercicios, estando su Divina Majestad de manifiesto.

Los Miércoles y Sábados presentarán sus ofrendas á la Santísima Virgen las alumnas del Colegio, á las que pueden agregarse todos los fieles que gusten.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO

Hoy continúa el piadoso y devoto ejercicio de las flores, con exposición de su Divina Magestad y cánticos solemnes. Terminado éste, habrá todos los días ofrecimiento de flores y candelas.

Los miembros de la corte de María son los que principalmente deben solemnizar estos cultos con su asistencia. Habrá plática todos los Domingos y días festivos.

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

MARTES 2. 10 30 de la mañana. 11 3 de la mañana. 1 de la tarde. 2 de la tarde. 3 de la idem. 4 de la idem.

MIÉRCOLES 3. 6 15 de la mañana. 10 de la mañana. 11 de la idem. 2 de la tarde. 3 de la tarde. 4 de la idem.

Mercado de Jerez

Trigo, de 13'50 á 15'50 ptas. fanega - Cebada, de 6'25 á 6'50 id. - Garbanzos, de 22'50 á 24'00 id. - Habas, de 11'25 á 12'00 id. - Alpista, de 00'00 á 00'00 id. - Alverjones de 10'50 á 11'13 id. - Maiz, de 14'25 á 11'50 id.

Instituto Provincial de Jerez de la Frontera

Secretaría. - Enseñanza libre. - De conformidad con lo dispuesto por el R. D. de 22 de Noviembre de 1889 los alumnos que aspiran á dar validez académica en el próximo mes de Junio á los estudios hechos libremente de las enseñanzas que se cursan en este Instituto, deberán presentar en la Secretaría de mi cargo en la primera quincena del mes de Mayo, acompañada de la cédula personal del ejercicio corriente, una instancia dirigida al señor Director, expresando en ella su nombre y apellidos, naturaleza, edad y por su orden las asignaturas en que solicita examen. Además debe presentar el interesado dos testigos de conocimiento que identifiquen su persona y firma y abonar los derechos que fijan las disposiciones vigentes.

Los que hayan comenzado sus estudios en otros establecimientos deberán acreditarlo en el mencionado plazo por medio de la certificación académica oficial que con la debida anticipación habrán de solicitar del Instituto correspondiente.

Lo que de orden del Sr. Director se anuncia para conocimiento de los interesados. Jerez 18 de Abril de 1893. - El Secretario, Gregorio del Castillo.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

Exposicion general DE TODO EL SURTIDO DE VERANO

Arrendamientos.

Se arriendan dos partidos y una accesoría en la casa calle Santa María, núm. 17.—Drs. en la Corredera, núm. 34, principal. 14

Se arrienda una casa con nueve habitaciones, con cocina alta y baja, en el precio de 17 duros mensuales: tiene jardín y corral. Hora para verse de tres á cinco.—harán razon en la calle Princesa, núm. 7, principal. 15-12

Desde el día 24 del próximo mes de Junio, se arriendan dos almacenes: sitos en la calle de Pedro Alonso, núm. 14, de cabida cada uno de 3.000 fanegas, con separaciones para varias clases de granos.—Para su justo, calle Caballeros, núm. 37. 15

Se arrienda la casa calle de la Compañía, núm. 15.—Para tratar, Letrados 12. 8-3

Anuncios.

INYECCIÓN DE GRIMAULT Y C^o al Mático

PREPARADA con las hojas del Mático del Perú, tan populares para la curación de la blenorragia, esta inyección ha adquirido en poco tiempo reputación universal, por ser la sola inócua y cortar con brevedad los flujos más tenaces y dolorosos. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

LA MUTUAL LINE

COMPANÍA DE SEGUROS sobre la VIDA DE NUEVA Y. RK. Merece la primera consideración, puesto que ocup el lugar más enjune entre las instituciones de seguros sobre la vida del mundo y ofrece ventajas superiores en todos conceptos, juntos con una solidez y seguridad financiera sin igual.

1.º—Es la más antigua Compañía de Seguros sobre la vida en actividad en los Estados Unidos. 2.º—Es la mayor Compañía de Seguros sobre la vida del mundo. 3.º—Es la institución financiera más fuerte del mundo, ascendiendo su activo á más de \$8.000.000 de pesetas. 4.º—Es la Compañía más sólida en que asegurarse. 5.º—Es la Compañía más barata en que asegurarse, haciendo sus gruesos dividendos que el costo del seguro sea mucho menor que en ninguno otra Compañía.

Para detalles dirigirse á sus oficinas, Alcalá 38, Madrid. Se necesitan buenos agentes en toda España.

Las Personas que conocen las PILDORAS DE PARIS DE GRIMAULT Y C^o DE PARIS no tienen en purgarse, cuando lo necesitan. No tienen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le conviene, segun sus ocupaciones. Como el causancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

ENFERMEDADES Secretas, impotencia, se curan seguramente. Tratamiento por carta despues de recibido un informe explico, que sea acompañado con sellos de correo para la respuesta, a la direccion OFFICE SANITAS 57, BOULEVARD DE STRASBOURG PARIS.

MAQUINAS SINGER PARA COSER 19, ALGARVE, 19, JEREZ. TODOS LOS MODELOS 2'50 ptas. semanales. GRAN REBAJA DE PRECIOS. Máquina familia de mano. Ptas. 100 Al contado 80 Ptas. de pie. 125 100 de pie. 160 50 130 Doméstica lanzadera oscilante. 200 160 Industriales, id., id. 237 50 190 Prazo giratoria para zapatero 237 50 190 Id. cilindrica, id., id. 275 210 Completo surtido de algodones, sedas, aceite, agujas y piezas sueltas, todo fabricado expresamente para sus célebres máquinas Toda máquina SINGER lleva esta marca de fábrica en el brazo Para evitar engaños, cuídese de que todos los detalles sean exactamente iguales. Calle Algarve, núm. 19.

JARABE DE RABANO VODADO de GRIMAULT Y C^o RECOMENDADO por los médicos para combatir el linfatisimo, el gurmio, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados; para disolver las glándulas del cuello y despertar el apetito. Cada frasco debe llevar un envoltorio de papel amarillo estampado con el nombre GRIMAULT Y C^o que se halla también en los prospectos, en filigrana en la pasta del papel. En PARIS, 8, rue Vivienne, Y EN TODAS LAS FARMACIAS

CHOCOLATES Y CAFÉS DE LA COMPAÑIA COLONIAL TAPIOCA, TÉS. 37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES DEPÓSITO GENERAL CALLE MAYOR, NÚMEROS 18 Y 20, MADRID

PILDORAS RESTAURADORAS FORMIGUERA A BASE DE CARBONATO MANGANO FERROSO Y PEPSINA. (50 años de éxito.) Recomendadas por eminencias médicas españolas y americana para curar la clorosis, anemia, debilidad general, debilidad de estómago, y en general todas las enfermedades que dependen de la pobreza de la sangre.—Su uso produce maravillosos resultados en la curación de las dolencias crónicas del estómago, y da fuerza y vigor á los ancianos, convalescentes y personas débiles y decrepitas. De venta en Jerez: Farmacia de Ayala, Benítez y Rodríguez, y en todas las buenas farmacias de España y América.

POBREZA de SANGRE HIERRO DE LERAS PARA curarse rápidamente, la anemia, los colores pálidos, los dolores de estómago, los flujos blancos y las irregularidades menstruales, reclaman el hierro en estado soluble y los fosfatos; reunidos se encuentran en el Fosfato de Hierro de Lerass, muy rectado á los niños pálidos, delicados, privados de apetito, y á las jóvenes que se desarrollan con dificultad. En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

MME. ANTOINE ET FILS DENTISTA DE S. M. Y. A. R. CALLE LARGA, NÚM. 47, PRINCIPAL. GARGANTA VOZ y BOCA PASTILLAS DE DETHAN Recomendadas contra los Malos de la Garganta, Extinciones de la Voz, Inflamaciones de la Boca, Eritema, que produce el Tabaco, Irritación que produce el Tabaco, y especialmente á los Srs. PREDICADORES, ABOGADOS, PROFESORES y CANTORES para facilitar la emisión de la voz. Exigir en el rotulo el firma de Adh. DETHAN, Farmacéutico en PARIS.

Vigor del Cabello del Dr. Ayer. La popularidad universal de esta preparación es una de las pruebas más evidentes de su valor como artículo de tocador. Cuando el cabello se vuelve claro, descolorido ó prematuramente gris, el Vigor del Cabello del Dr. Ayer le restaura su primitivo color y textura y lo espesa. Impide la calvicie, y la formación de la caspa, al paso que cura los humores molestos y repugnantes del cráneo. Es el cosmético Mas de Moda en el mercado; no contiene nada nocivo; no mancha ni se pone rancio. Las señoras que anhelan tener abundantes trenzas sedosas y suaves, y los caballeros deseosos de conservar su juvenil apariencia hasta una edad avanzada, harán bien en procurarse el Vigor del Cabello del Dr. Ayer. Preparado por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., E. U. A. Se vende en las Droguerías y en las Perfumerías MEDALLA DE ORO en la Exposición Universal de Barcelona.

SERVICIOS DE LA COMPANÍA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA. Líneas de las Antillas, New-York y Veracruz. Combinación á puertos americanos del Atlántico y Puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander. Línea de Filipinas. Extension a Ilo-Ilo y Cebú, y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriente de Africa, India, China, Cochinchina, Japon y Australia. Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro viernes, partir del 8 de Enero de 1892, y de Manila cada cuatro martes, á partir del 12 de Enero de 1892. Línea de Buenos-Aires. Seis viajes al año para Montevideo y Buenos-Aires, con escalas en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga. Línea de Fernando Poo. Viajes regulares para Fernando Poo, con escalas en Las Palmas, Ispublos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea. El vapor español correo Servicios de Africa. LINEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogado con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casa blanca y Mazagan. SERVICIO DE TANGER.—Tres salidas á la semana, de Cádiz para Tanger los lunes, miércoles y viernes y de Tanger para Cádiz todos los martes, jueves y sábados. Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias, precios conveccionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila y precios especiales para emigrantes de clase artesana y jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.—La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos deseen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servido por líneas regulares.—Para más informes en Cádiz, Delegación de la Compañía, Isabel la Católica, 3.—Jerez Sr. D. Pedro Beigbeder, Francos, 33.

ASMA y CATARRO CIGARRILLOS del POLVO ESPIC 2 r. la caja por los 5 CIGARRILLOS de la Caja Operaciones, Tos, Constipación, Reuma, Neuralgias, Vena por Mayor: PARIS, J. ESPIC, rue Saint-Lazare, 50 MEDALLA DE ORO — FUERA DE CONCURSO Exigir esta firma sobre cada cigarrillo. Depósito en todas las Droguerías y Farmacias de España

Jarabe Laroze DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS Desde hace mas de 40 años, el Jarabe Laroze se prescribe con éxito por todos los médicos para la curación de las gastritis, gastralgias, dolores y retorcijones de estómago, estreñimientos rebeldes, para facilitar la digestión y para regularizar todas las funciones del estómago y de los intestinos. JARABE al Bromuro de Potasio DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS Es el remedio más eficaz para combatir las enfermedades del corazón, la epilepsia, histérica, migraña; Baite de S. Vito, insomnios, convulsiones, y tos de los niños durante la dentición; en una palabra, todas las afecciones nerviosas. Fábrica, Expediciones: J.-P. LAROZE & C^o, 2, rue des Lions-St-Paul, á Paris. Depósito en todas las principales Boticas y Droguerías

INYECCION BROU Higienica, Infallible y Preservativa La única que cura las fístulas recientes ó crónicas, sin el auxilio de otro medicamento. Se vende en las principales boticas del mundo. (Exigir el metodo). 30 años de éxito. Paris, en casa de J. FERRE, Plazuela, Secours de Brou, Rue de Richelieu, 109.